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Beszámoló a gyerekek útinaplója alapján 

 

Hétfő, 2023.05.15. 

 

Ma volt az indulás napja. Az út nagyon hosszú volt, az indulás rettenetesen korai, de 

megérte.  

Az első megálló a Királyhágónál volt. Körbenéztünk és pihentünk egyet, hosszú út állt 

még előttünk. Két és fél óra múlva a második látnivalónk, a Tordai-hasadék következett. 

Végre kisütött a nap, így elindultunk a patak partján a hasadékba. Egy kutya kíséretével 

bejártuk az egészet. Élvezet volt itt túrázni! Nagyon szép látvány fogadott minket az 

óriási sziklafalak alatt hatalmas fákkal és dús aljnövényzettel. Felelevenítettük a lovag-

király Szent László királyunk legendáját, amikor a tatárok ellen itt harcolt, valamint 

próbáltuk megkeresni a „lova lábának nyomát”. 

Megérkeztünk Marosvásárhelyre, ahol elfoglaltuk a szállásunkat, ezután kaptunk egy 

finom vacsorát. Vacsora után rögtön elmentünk sétálni a belvárosba, ahol szép 

épületeket, híres szobrokat és a marosvásárhelyi várat is láttuk. A Bernády-háznál is 

jártunk, ahonnan Bem Józsefék Petőfivel indultak a segesvári csatába. Páran a dombról is 

legurultunk, amit nagyon élveztünk, majd visszajöttünk a szállásra, és elfoglaltuk 

helyeinket. 

    
 Hajnali indulás                                                                  Királyhágó 



    
Tordai-hasadék 

 

  

Marosvásárhely szállás                         Marosvásárhely Bernády-ház 

 

Marosvásárhely vár 

 

 

 



Kedd, 2023.05.16. 

 

Ma sem alhattunk délig, de sok program várt ránk, ezért reggel 9-kor elindultunk a 

marosvásárhelyi szállásról. Megkoszorúztunk egy Petőfi-szobrot, majd megnéztük a 

városházát és a Kultúrpalotát.  

Ezután Korondra mentünk, ami a fazekasságáról híres. Itt sok szép dolgot lehetett 

vásárolni. Egy plüsslibával, néhány pandamacival és pár kerámiával gazdagabban 

indultunk következő célunk, a parajdi sóbánya felé. A bányában egy órát sétálgattunk. 

Egész játszótér van lent, “somokozóval” (sóból készült homokozóval), hintákkal, 

kalandparkkal.  

Parajdról Gyergyóba mentünk, hogy meglátogassuk a testvériskolánkat. Adományt 

vittünk a Szent Anna Gyermekotthonba, ahol a testvérosztályunk várt, és ahol a nevelő 

elmesélte az ott élő gyerekek mindennapi szokásait. A testvérosztályunkból is él itt egy 

gyerek, aki mesélt az otthonban zajló életről. 

Ezután a gyergyói gyerekekkel közösen mentünk az örmény katolikus templomba, ahol 

sok érdekességet tudhattunk meg a templomról és az örményekről a pap bácsitól, aki 

időnként jópofa történeteket is mesélt.  

Innen a testvériskolánkba mentünk, ahol a testvérosztály néhány szülővel, az oszival 

(osztályfőnök) és az igazgatóhelyettes nénivel megvendégelt minket. A “székely 

nyelvtudásunkat” is próbára tették az iskola bemutatása után. Sokan szereztünk jó 

pontokat, amikor megfejtettük pl. a bütü, az ehejt, ahajt szavak jelentését. 

Ma sem maradhatott el az esti séta, az iskolától gyalog mentünk a szállásra. A bőséges 

vacsora után még egy kis lazításra is jutott időnk.  

Már nagyon várjuk a holnapi közös kirándulást. 

 

   
 
Marosvásárhely Petőfi szobor                                        Marosvásárhely Kultúrpalota 



  

Parajd sóbánya 

          

Korond 

 

Gyergyószentmiklós Szent Anna Gyermekvédelmi Központ, adományok átadása 



 

    

Gyergyószentmiklós Fogarasy Mihály Általános Iskola 

      

Gyergyószentmiklós Örmény templom 

 

 



Szerda, 2023.05.17. 

 

Eddig a mai nap volt a legszuperebb, de egyben a legfárasztóbb is. Mivel nem kellett 

nagyon korán kelni, egy kiadós alvás után útra keltünk, hogy részt vegyünk a 

testvérosztályunkkal közös kiránduláson.  

A gyimesfelsőloki Árpádházi Szent Erzsébet Római Katolikus Líceumba tartottunk, de 

közben megpihentünk a Fügés-tető gyönyörű kilátást nyújtó lankái között. Itt a gyergyói 

gyerekekkel kicsit közelebbről is megismerkedtünk, jót beszélgettünk és játszottunk. 

A líceumban már vártak minket. A zarándok kápolnában meghallgattuk az iskola 

történetét, és mellé még szép gyimesi csángó dallamokat is énekeltünk. Innen gőzerővel 

mentünk ebédelni Deáky András bácsi panziójába, ahol pityókás tokánnyal kínáltak 

minket. András bácsi érdekes előadásából megtudhattuk a gyimesi határőr kunyhó 

felújításának történetét, és azt, hogy hogyan lett az ezeréves határ zarándokhely. Mesélt a 

Kontumáci kápolna felújításáról, a mellette lévő Karantén épületéről, ahol a Gyimesben 

elhunyt magyar katonák és hősök emlékére márványtáblát emeltettek. Ebéd után 

körbenéztünk az udvaron, ahol pávákat, kecskéket és kutyákat láttunk, és egy pónit is 

megsimogathattunk. A játszótéren ismét jót játszottunk az “erdélyes tesókkal”. 

Az ezeréves határon sajnos nem mászhattunk fel a Rákóczi-várba, mert felújítják, helyette 

bebújhattunk a bunkerbe. Bilibók Ágoston bácsi sokat mesélt a vasutaséletről, és 

megnézhettük a vasúttörténeti gyűjteményt is. 

Innen Csíksomlyóra mentünk, ahol a kegytemplomot néztük meg, majd kimásztunk a 

nyeregbe, a pünkösdi búcsú helyszínére. Útközben vasas vizet is tölthettünk. A 

hármasoltártól lehetett látni az egész várost, cserébe majd meghaltunk, olyan fárasztó 

volt felmenni. Ide már nem jöttek velünk a gyergyóiak. A barátok feredőjében versenyt 

rendeztünk, hogy ki tudja tovább benntartani a kezét a vérkeringést javító hideg vízben.  

Madéfalván megkoszorúztuk a székelyveszedelem emlékművét, megemlékezvén arról az 

1764-es eseményről, amikor székely határőröket mészároltak le. Itt egy rejtvény várt minket, 

ahol a rögtönzött matekórán kiszámoltuk, hogy a Siculicidium (SICVLICIDIVM), vagyis 

székelygyilkosság, római számra átírt betűinek értékét összeadva az esemény évszámát 

kapjuk meg. Nem volt könnyű feladat, de mi ezt is megoldottuk. 

Olyan jókedvűen szálltunk vissza a buszra, hogy az egész csapat énekelt, és ekkor még 

nem is tudtuk, hogy mi vár ránk. Pár perc múlva megszólalt a telefonokban a 

medveriasztó. Mindenki sikítani kezdett. Volt aki örömében, volt, aki nem. De azért lestük 

a macit.  

A felnőttektől még dicséretet is kaptunk az egész napi viselkedésünkért. 

A tartalmas napot finom vacsorával zártuk. 



     

Gyimes Fügés-tető 

    

Gyimesfelsőlok Árpádházi Szent Erzsébet Római Katolikus Líceum 

      

Gyimesbükk Deáky András előadása és ebéd 



         

Gyimesbükk magyarzöld színű híd a Tatros felett       Gyimesbükk Rákóczi vár 

    

Gyimesbükk, az utolsó magyar vasúti őrház   Gyimesbükk, háttérben a Kontumáci kápolna 

     

Csíksomlyó Barátok feredője    Csíksomlyó, a hármasoltárnál a nyeregben 



                

Csíksomlyó, kegytemplom 

                        

 

Madéfalva 



Csütörtök, 2023.05.18. 

 

Ma reggel korán keltünk, és elindultunk felkutatni a Gyilkos-tó legendáját, és meglátni 

Eszter szeme színét a tóban. Ezután átsétáltunk a Békás-szoroson a patakot követve, ami 

egész úton elkísért minket. A fárasztó túra után megebédeltünk a hegyek között egy 

büfében, majd miután mindenki végig járt minden lehetséges bazárt, elindultunk 

visszafelé, Gyergyószentmiklósra. Viszont nem rögtön haza mentünk, hanem 

megmásztuk a Gac-oldalt, ahol megkoszorúztuk az itt, 1944-ben hősi halált halt 149 

fehérvári katona emlékművét.  

A kimerítő és hosszú nap után a testvérosztályunkkal együtt megvacsoráztunk, majd egy 

vetélkedő feladatlapját oldottuk meg vegyes csapatokban. Közben jót beszélgettünk 

velük, nem csak a feladatokról. Ezt követte a búcsúbuli, ahol a tánc mellett héjszázni is 

tanultunk. Közben alig győztük a finomabbnál finomabb házi süteményeket kóstolgatni. 

A búcsúbulit alig akartuk abbahagyni, s reméljük, szeptemberben folytatjuk. 

 

             
 

 
Békás-szoros 



 

     
Gyilkos-tó 

 

     
Gac-oldal  

 

      
Közös vacsora és búcsúbuli a testvérosztállyal 

 

 

 

 



 

Péntek, 2023.05.19. 

 

Mivel a mai napon hosszú út állt előttünk, ezért reggel korán ébredtünk. Reggeli után 

bepakoltunk a buszba és búcsút intettünk Gyergyószentmiklósnak. Néhány erdélyi tesó is 

kiérkezett a búcsúztatásunkra.  

A Maros völgyében kanyargó utakon haladtunk Marosvásárhely felé. A gyergyói dombok 

mögött megcsillant a nap fénye a Kelemen-havasok hófödte csúcsán. Amikor beértünk a 

városba, már ismerős tájként fogadott minket a Kultúrpalota, a Fő tér és a Városháza. Újra 

feltűntek a Tordai-hasadék körvonalai az autópályáról. A Királyhágón megpihenve még 

egy utolsó pillantást vetettünk „Erdőországra”, és szomorúan vettük tudomásul, hogy a 

határtalan kalandoknak hamarosan vége. 

Mikor magyar földre értünk, már az otthon melegére gondoltunk, és mindenki hívta a 

szüleit. Szerencsére a jó idő is hazakísért minket. A városba érve Éva néni és Dani bácsi 

utoljára vették magukhoz a szót: dicsérő szavakkal zárták a hetet. Ez nagyon jól esett 

mindenkinek. A Széna téri körforgalomnál aztán úgy döntöttünk, hogy visszafordulunk, 

és utazunk még pár ezer kilométert, de mikor megláttuk a ránk várakozó szülőket, 

mégiscsak meggondoltuk magunkat.  

A Határtalanul program sikeresen zárult, és elérte célját. 

                       
 

 
Hazaút és megérkezés 



További képek: az iskola honlapján 
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